
18/10/22, 12:49 Test 3 - Narbolia Operaio Specializzato 20.10.22: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=16217&cmid=592 1/11

Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la posa corretta di una guaina bituminosa occorre:

a. Lavare bene al superficie di posa, scaldare la guaina e stenderla
b. Pulire bene la superficie da impermeabilizzare, applicare il primer fissante, stendere la guaina e fissarla scaldandola

c. Stendere la guaina e fissarla scaldandola

La risposta corretta è: Pulire bene la superficie da impermeabilizzare, applicare il primer fissante, stendere la guaina e fissarla
scaldandola

Cosa si intende con la definizione di "Quadro elettrico"?

a. Una parte di un impianto elettrico a monte del contatore, con la funzione di alimentare, una o piu' utenze
b. E' la definizione dell'intero impianto elettrico

c. Una parte di un impianto elettrico a valle del contatore. Esso ha la funzione di alimentare, o al contrario di scollegare
elettricamente, ad esempio in caso di guasto o malfunzionamento, l'utenza a cui fa riferimento

La risposta corretta è: Una parte di un impianto elettrico a valle del contatore. Esso ha la funzione di alimentare, o al contrario di
scollegare elettricamente, ad esempio in caso di guasto o malfunzionamento, l'utenza a cui fa riferimento

In idraulica il sistema di sicurezza che non permette a un lavello o vasca di straripare è denominato:

a. Troppo pieno

b. Valvola di ritegno

c. Saracinesca di intercettazione

La risposta corretta è: Troppo pieno
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni sui doveri del dipendente pubblico e' da ritenersi corretta?

a. Il dipendente ha l'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito nell'amministrazione di cui sia venuto a
conoscenza

b. Il dipendente ha il dovere di comunicare la propria eventuale adesione o appartenenza ad associazioni e organizzazioni, inclusi
i partiti politici e sindacati

c. Il dipendente puo' accettare compensi, regali o altre utilita' di valore non superiore a 500 euro ma deve comunque dichiararli

La risposta corretta è: Il dipendente ha l'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito nell'amministrazione di
cui sia venuto a conoscenza

Riguardo alla violazione delle disposizioni contenute nel codice di comportamento dei dipendenti pubblici è corretto
affermare che:

a. Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico dipendente

b. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare accertata a seguito di un procedimento disciplinare
c. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare e amministrativa

La risposta corretta è: Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico
dipendente

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, il datore di lavoro, al fine di
effettuare la valutazione dei rischi, si avvale della collaborazione di quali, tra i seguenti soggetti?

a. I preposti

b. Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico competente

c. Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

La risposta corretta è: Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico competente
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso di pericolo di crollo in strada pubblica di un edificio disabitato, qual è la cosa piu' urgente da fare?

a. Avvertire l'Assessore ai Lavori Pubblici e il Responsabile dell'ufficio tecnico
b. Cercare immediatamente il proprietario

c. Transennare la zona interessata dal pericolo di crollo e segnalare il pericolo per la pubblica incolumita'

La risposta corretta è: Transennare la zona interessata dal pericolo di crollo e segnalare il pericolo per la pubblica incolumita'

La Giunta comunale puo' revocare o modificare le deliberazioni adottate dal Consiglio?

a. No, mai

b. Si', sempre

c. Si', ma solo per eccezionali motivi d'urgenza

La risposta corretta è: No, mai

In una operazione di potatura manuale quali dispositivi di protezione è necessario utilizzare?

a. Guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, occhiali protettivi, mascherina, tuta da lavoro

b. Tuta antitaglio, guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, cuffie anti rumore
c. Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera

La risposta corretta è: Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per quanto riguarda l'ambiente urbano, quali sono gli obiettivi a cui deve essere finalizzata la potatura delle piante?

a. Va effettuata per mantenere il piu' possibile il portamento voluto, per risolvere i problemi di sicurezza, per risolvere i problemi di
ingombro

b. Esclusivamente la cura estetica
c. Va effettuata solo per risolvere i problemi di sicurezza

La risposta corretta è: Va effettuata per mantenere il piu' possibile il portamento voluto, per risolvere i problemi di sicurezza, per
risolvere i problemi di ingombro

In cosa consiste la 'spalcatura'?

a. E' un intervento di correzione che si effettua quando la pianta presenta squilibrature o inclinazioni anomale o pericolose

b. Consiste nel tagliare alcuni palchi di rami inferiori nel caso questi siano secchi o, se verdi, per problemi di contenimento o di
transito

c. E' una potatura radicale della pianta che ha lo scopo di liberarla dai parassiti

La risposta corretta è: Consiste nel tagliare alcuni palchi di rami inferiori nel caso questi siano secchi o, se verdi, per problemi di
contenimento o di transito

I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:

a. Sono tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute
e sicurezza sul lavoro

b. L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difende il lavoratore dai rischi presenti in cantiere (parapetti, segnaletica,
recinzioni)

c. L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere

La risposta corretta è: Sono tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai
rischi per la salute e sicurezza sul lavoro



18/10/22, 12:49 Test 3 - Narbolia Operaio Specializzato 20.10.22: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=16217&cmid=592 5/11

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni sulle operazioni di sfalcio dell'erba nelle pertinenze stradali è da considerare SBAGLIATA?

a. Si dovra' avere cura di ripulire la segnaletica orizzontale e verticale eventualmente sporcata dalle operazioni di sfalcio
b. Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in condizioni di

totale sicurezza
c. Non si deve assolutamente bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali

La risposta corretta è: Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in
condizioni di totale sicurezza

Il contro telaio (opera morta) in legno montato su di una apertura ha la seguente funzione:

a. Rendere regolare la muratura

b. Facilitare le operazioni di intonacatura

c. Creare un supporto strutturale per il montaggio dell'infisso

La risposta corretta è: Creare un supporto strutturale per il montaggio dell'infisso

Cannello, pasta flussante, filo di stagno. A cosa servono?

a. Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura delle tubature idrauliche in rame

b. Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura delle tubature idrauliche in ferro
c. Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura dell'acciaio

La risposta corretta è: Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura delle tubature idrauliche in rame
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Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi e' il vicesindaco:

a. e' colui che viene designato dal sindaco all'atto di nomina degli assessori
b. e' colui che tale viene definito dal consiglio con votazione segreta

c. e' colui che, in sede di elezione della giunta, ha raccolto il maggior numero di voti

La risposta corretta è: e' colui che viene designato dal sindaco all'atto di nomina degli assessori

Riguardo all'uso del decespugliatore, quale delle seguenti affermazioni è corretta?

a. Sono giuste entrambe le risposte precedenti

b. E' necessario spegnere il motore prima del rifornimento

c. Si puo' rifornire con il motore ancora caldo facendo semplicemente attenzione al fatto che il carburante non trabocchi

La risposta corretta è: E' necessario spegnere il motore prima del rifornimento

Il diserbo deve essere effettuato:

a. solamente nei mesi di giugno e settembre

b. in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche
c. prima di un periodo di precipitazioni atmosferiche, in modo che l'erba assorba meglio il prodotto diserbante

La risposta corretta è: in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

A chi spetta il compito di fornire ai lavoratori i necessari e idonei dispositivi di protezione individuale, sentito il responsabile
del servizio di prevenzione e protezione e il medico competente, se presente?

a. Al preposto

b. Al rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

c. Al datore di lavoro e ai dirigenti

La risposta corretta è: Al datore di lavoro e ai dirigenti
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In un impianto idraulico i rubinetti d'arresto:

a. Sono i comuni rubinetti spesso realizzati in bronzo che vengono azionati tramite un comando a vite che fa chiudere la
conduttura da una guarnizione di tenuta

b. Sono i "rubinetti" principali degli impianti idraulici che intercettano l'acqua dalle condutture di grande diametro dell'acquedotto
c. Di norma sono posti a monte del contatore

La risposta corretta è: Sono i comuni rubinetti spesso realizzati in bronzo che vengono azionati tramite un comando a vite che fa
chiudere la conduttura da una guarnizione di tenuta

Dovete eseguire la foratura di un muro con un trapano elettrico, quale dei seguenti fattori dovete considerare prima di
procedere?

a. Per la foratura della parete bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete non vi siano cavi
elettrici e tubazioni. Per fare questo si puo' utilizzare un rilevatore di metalli

b. Entrambe le altre risposte sono corrette
c. Per la muratura classica in cemento è sconsigliato l'utilizzo del trapano battente

La risposta corretta è: Per la foratura della parete bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete non vi
siano cavi elettrici e tubazioni. Per fare questo si puo' utilizzare un rilevatore di metalli

In un impianto di irrigazione di grandi dimensioni come viene gestito il c.d. "ciclo di irrigazione"?

a. Il programmatore attiva le valvole una alla volta con un intervallo di due minuti tra l'una e l'altra

b. Il programmatore attiva le valvole in sequenza, non una alla volta. Quando una valvola ha completato l'irrigazione, si passera'
alla stazione successiva programmata

c. Il programmatore attiva e fa partire tutte le valvole contemporaneamente con un diverso livello di pressione dell'acqua a
seconda del punto in cui è dislocata la singola stazione

La risposta corretta è: Il programmatore attiva le valvole in sequenza, non una alla volta. Quando una valvola ha completato
l'irrigazione, si passera' alla stazione successiva programmata
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la normativa in materia di privacy, è corretto affermare che l'interessato puo' sempre esercitare liberamente il diritto
di accesso ai suoi dati personali?

a. Si purchè vi sia il pieno consenso del responsabile della protezione dei dati
b. Si purchè vi sia il pieno consenso esplicito e scritto del titolare

c. Si', è corretto

La risposta corretta è: Si', è corretto

In quali casi interviene la protezione termica di un interruttore magnetotermico?

a. Sovraccarichi di corrente molto bruschi
b. Sovraccarichi di lieve entita'

c. Dispersioni di corrente a valle dell'interruttore

La risposta corretta è: Sovraccarichi di lieve entita'

Di quali colori devono essere i segnali complementari per i cntieri strdali (barriere, paletti di delimitazione, delineatori
modulari, coni, ecc.)?

a. Giallo e arancio
b. Giallo e nero

c. Rosso e bianco

La risposta corretta è: Rosso e bianco
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A chi spetta il compito di rilasciare attestazioni, certificazioni, comunicazioni, diffide, verbali, autenticazioni, legalizzazioni ed
ogni altro atto costituente manifestazione di giudizio e di conoscenza?

a. Tali compiti spettano in modo specifico al segretario comunale, come stabilito dal TUEL
b. Ai dirigenti

c. In via esclusiva al Sindaco e all'Ufficiale d'Anagrafe

La risposta corretta è: Ai dirigenti

Per la tinteggiatura di un ambiente soggetto ad umidita':

a. E' piu' corretto utilizzare una pittura a tempera data la sua maggiore traspirabilita' e durata nel tempo
b. E' preferibile utilizzare un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'

c. E' consigliabile utilizzare una pittura acrilica in quanto è facilmente lavabile, resistente all'umidita' e garantisce una maggiore
durata nel tempo

La risposta corretta è: E' preferibile utilizzare un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'

Relativamente all'operazione di rasatura di una parete, quale delle seguenti affermazioni e' sbagliata?

a. Per procedere alla rasatura e' necessario che le pareti siano ben asciutte

b. Se si stratta di un muro di nuova costruzione, e' necessario cheun'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'
passino alcune settimane dalla posa dell'intonaco prima di cominciare l'operazione di rasatura

c. Per procedere alla rasatura non e' necessario che le pareti siano ben asciutte

La risposta corretta è: Per procedere alla rasatura non e' necessario che le pareti siano ben asciutte
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Si puo' modificare la struttura del Dispositivo di Protezione Individuale?

a. Si, su autorizzazione del datore di lavoro
b. Si, su autorizzazione del preposto

c. No, per l'uso attenersi rigorasamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso

La risposta corretta è: No, per l'uso attenersi rigorasamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso

Il raccordo che serve per collegare una tubatura orizzontale ad una verticale si chiama:

a. Braga

b. Piletta

c. Eccentrico

La risposta corretta è: Braga
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